

旅意归侨陈伟荣先生收藏的老明信片昨在江南锡器博物馆展出

去看老外眼中百年前的中国

本报记者 何晟
通讯员 赵鸿涛 文/摄

鸦片战争后,西方势力进入中国。中国当时的山川名胜、风土人情、百工百业、时事见闻等被西方人用相机记录下来,一些照片被制作成明信片寄往欧洲。

机缘巧合,一百多年后,这些定格中国百年瞬间的明信片又在意大利的跳蚤市场上被一个中国人发现、搜集,并回到它们的出发地——中国。

昨天,“百年记忆——明信片上的近代中国:旅意归侨陈伟荣先生藏老明信片展”在杭州江干区笕桥街道的江南锡器博物馆开展,展期为三个月。



断桥边钓鱼的男子

展览分为“中国各地风景名胜”、“社会生活 历史事件”、“人物面貌 百工百业”、“香港”、“云南”等几个部分。

一张张泛黄的明信片上,你可以看到长城、紫禁城,各地区各民族的建筑服饰,还有壮丽奇妙的山川景色、热闹丰富的街市物产……当然,还有杭州的断桥、岳庙和苏小小墓。

同时,皇帝的施政、官员的办公、民众的生活,还有市井百态、各行各业、各式人等……这类反映晚清民国时期中国社会面貌的片段,同样也是明信片热衷表现的题材。你能看到端坐在龙椅上的同治或者光绪皇帝在百官簇拥下接见外国使节;女子学堂里,女学生在黑板上写着“万福玛利亚”;原告和被告跪伏在戴着墨镜、补服朝珠的官员脚下,边上 是叼着烟管的师爷……

这些明信片的主人陈伟荣先生,出生于

1973年,老家是侨乡青田。“我的太爷爷1920年代就下南洋了,最后落脚在意大利。我14岁时离开家乡,到意大利与父母团聚。算起来,我是家里的第四代华侨。”陈伟荣说。

陈伟荣八九岁时爱上了集邮,这一爱好也被他带到了国外。每到一城市,跳蚤市场是他必去之地。陆陆续续,陈伟荣收集了500余张中国清末民初时期的明信片,这次展出的是其中的430多张。“我认为保存下这些影像,有朝一日带回中国,会是一件很有意义的事。”他说。

“一图胜千文。”浙江大学历史系教授汪林茂说,“今天,我们在大力弘扬民族文化,但许多旧时的文化要素已经湮灭难寻。但是外国人当年出于猎奇,却给我们留下了不少今天已经看不见的东西。建筑、手工艺、曲艺、服饰……都为后世的研究和还原提供了底本。”

杭州市民体验日 邀你七夕来打卡

本报讯 新一季的“杭州市民体验日”又要启动了。今年的活动将联合最热门的IP作品“盗墓笔记”,开展一系列相关的体验活动。盗墓笔记的粉丝叫“稻米”,每年有一个稻米节。今年体验日的启动式也将与稻米节联合,在七夕节举行一场“十年之约”,现场会有稻米狂欢节和古风音乐会。同时,在七夕当天,活动将设置杭州体验打卡挑战赛。

值得一提的是,在8~10月期间,杭州体验将推出“全国版”和“国际版”两个专场体验内容,为杭州市民以及国内外朋友带来更多有趣、特别的城市生活互动。

另外,自今年起,杭州将每年的9月5日设立为杭州市永久性节日——“杭州国际日”。围绕国际日,杭州体验将准备驻沪领事杭州行,“他视野,我的城”国际摄影师拍杭州、国际生活产品展,“为杭州读一首诗”国际读诗活动、中法文化周、艺术家驻站计划、HOMESTAY居家体验等多个项目。

今年的“杭州体验”活动将会迎来数万位国内外市民、使领馆官员、国际艺术家、媒体人和学者的体验者。为此,主办方计划推出30个“杭州体验”义工岗位和20个国际友好家庭。两者都可以网上报名,请关注“杭州体验”微信公众号HZ-tiyan,根据提示参与活动。 本报记者 王丽 通讯员 张蓉



云南马帮

微创即刻种植黄金季,半口/全口缺牙患者的福音

520为爱放“价”,种植牙享公益补贴

本报记者 方云凤

据统计,我国老年人口正在快速增长,与国内快速增长的老年人口相对应的是,高达98.4%的老年人龋齿患病率,以及仅有14.1%的牙周健康率。我国65-74岁老年人中,大约每10位老人就有1位全口无牙。

“老掉牙”成大难题,牵一发动全身

“老掉牙,老掉牙,老了哪有不掉牙?”这样的观念,在许多老年人的脑海中根深蒂固。其实,这是非常错误的。缺牙表面上看是小事,实则牵一发而动全身。

年前,陈老伯掉了一颗牙,至此之后,陈老伯身体每况愈下,吃饭不香,体重下降,各种毛病都找上了他。陈老伯的儿子为缓解他的痛苦,带陈老伯去种植牙。杭州格莱美口腔中心主任、微创口腔美容修复医生郭颖为陈老伯做了微创即刻种植技术,左下颚种了4颗牙。

修复牙齿理想方法就是种植牙

郭颖主任介绍说,长期缺牙不修复,会导致咀嚼功能减退,加重胃肠系统负担,导致胃肠功能紊乱,影响营养吸收;还会引起面部肌肉松弛、口角下垂,影响美观;甚至导致发音不清楚、不准确,影响社交;当个别牙齿缺失后,咀嚼力集中在其他牙齿上,会导致牙龈萎缩、牙槽骨吸收、牙齿松动等牙周疾患。

郭颖主任决定采用微创即刻种植技术进行修复,根据患者口腔实际情况,精准把控种植体的植入位

置、方向和深度,有效避开下颌神经、上颌窦等,精确计算种植体的位置和角度、深度,大大降低手术时间和创伤,确保种植体安全植入,实现“即拔即种、精准定位、细节精微”。术后恢复牙齿功能,既节约了患者宝贵的时间,又节省了植骨手术费,真正做到提速降费。

即刻种植牙不用等待拔牙的创口愈合,只要口腔条件允许就可立即修复,早期恢复咀嚼功能,减少了手术次数,大大缩短了治疗时间。而且,拔牙后立即植入植骨材料或人工牙根能有效预防牙槽骨吸收,使骨丧失达到最小。种植牙寿命最长已超过40年,即使用20年,平均一天也才几毛钱。种植牙对于长期受困于传统假牙固定差、咀嚼力低下的中老年人来说,是一种理想的修复缺牙的方式。

520为爱放“价”,种植牙享公益补贴

520来临之际,杭州格莱美口腔举办“关爱父母,为爱放价”活动,为缺牙患者定制个人专属治疗方案,还设立了专项“公益补贴”,帮助缺牙市民恢复正常咀



郭颖主任为顾客详细解说

嚼功能。本次活动专家云集,大咖满座,半口全口缺牙一站式种牙。“更快、更好、更安全”,现已有近千名缺牙患者咨询。

即日起,通过本报健康热线预约报名的读者,到院就可享受种植牙大咖亲诊。另外将获得以下福利:①免费挂号、拍片、全口专业检查;②1000颗种植体免费送(凭身份证领取,每人仅限一颗,先到先得);③中外口腔专家一对一免费咨询,设计种牙方案;④到院即可领取爱牙大礼包一份。名额仅限100个,额满即止。

本报健康热线:0571-85310247